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1e he (Páris.) A Havas távirati iroda 
fran pekingi tudósitója jelenti, hogy a 
sével határról erkezett hirek szerint 

lelyre a szovjetcsapatok előnyomulása a 
sike- határon át tovább tart. 

rany Az oroszok előőrsei helyenkint már 
dnia, harminc-negyven kilomérernyire is ö 7 

megközelitették a határvidék man- 
leges dzsuriai nagy szénmedencéit. 

14 10 A kinai fegyverkezés 

15 Moszkvai jelentés szerint a Tass 
17 6 távirati iroda tudósitója távolkelet- 
17 5 ről azt jelenti, hogy 

28 1 akinaiak őt tankot, tiz repülőgépet 
20 1 rendeltek ki a halárra és nagy- 
1 Ma- mennyiségű hadianyagot szállítanak. 

suszó Tegnap a vezérkari tisztek egy na- 
itható gyobb csoportja vizsgálta felül Pod- 
leje 2 granickaja és Mandzsulji közötti vo- 
perc nalon a határerősitéseket. A tudó- 
ancia: sitó azt is közli, hogy 

kínai területen a hivatalos közegek 
. bevonásával továbbiolytatják a fehér- 
0Zzés orosz osztagok lellegyverzését, 

melyeknek az a feladata, hogy a 
határ mentén a vörös csapatokat 
nyugtalanitani igyekezzenek. 

zák le Feér orosz csapatok 
csa fámadják a szovjefetf 

özép 
(Berlin.) Moszkvai jelentések sze- 

pajnok rint azokkal az ismételt támadások- 
győzé. kal kapcsolatban, melyeket kinai 
? Daj- területen alakitott fehér gárdista 
gyedül osztagok intéztek a szovjet területi 
Ország épsége ellen, 

i kü- a külügyi népbiztosság memoran- 
dumot adott át a német nagykövet- 

erte el nek, hogy juttassa el tiltakozását 
st pe- a nankingi kormányhoz. 
lkivüli , Az emlékirat a tárgyi bizonyitékok 

ujból , egész sorával azt igyekszik meg- 
álljon cáfolni, hogy szovjetcsapatok tá- 
sapat madták volna meg a kinai határokat. 

sztrák Egymásra áritják 
legsze a felelősségef 

a Barcolók 
tten (London.) A Times sanghaii tudó- 
gy ami sitójának közlése szerint az orosz- 
jntőbe- kinai határvonalon a feszültség ag- 
eptem- gasztóan növekszik. A helyzet most 
án fog már egyre veszedelmesebbé kezd 
: válni. A felek hivatalosan a másik 
I félre háritják a határmenti inciden- 

sek és összetüzések ódiumát, de 
1eg- amnyi tény, hogy 

trult a nagyobb akciók keretében végre- 
, hajtott határsértések és harcok 

gszn most már le nem tagadhatók. 

Dénes Japán forrásból is azt jelentik, 
otrányt , hogy a kinaiak harci kedve nőt- 
áró ve tön nő. 

sendi A feszültség levezetését japán kö- 
Z árja rökben sem látják másként, mint 
ee háboru utján lehetségesnek. 

irségfe. 

6laj olózsván III. évi. 190. szám. 

Sanghaii jelentés szerint 

a kinaiak Mandzsuljinál az oroszok 
heves támadását kétórás harc után 

visszaverték. 

A vörös csapatok visszavonultak s 
még ágyuikat is otthagyták kinai 
területen. 

Az orosz-kinai 6adiállapot bebizo- 
nyifoffa, 609y a Kellogg-palkfum 
a gyakorlaíban semmif sem ér 

A békepaktum életbelépésekor hangoztatott békeszólamok után, 
most formális háboru tört ki Szovjetoroszország és Kina között 

Disszaverfék a szovjeicsapatok támadásáf 
Az átvett orosz vasutvonalakon 

egyre erősbödik a szabotázs. 

A vasutligazgatóság kénytelen volt 
a jőparancsnokságtól hadiállapot 

elrendelését kérni. 

A kérést most teljesitették s prok- 
lamálták a hadiállapotot. 

Olaszországban is éreszfélk 
a görögországi földrengésí 

(ATHÚN) Argostoli és Sitio vidékén erős földlökések vol- 
tak érezhetők. Három ház összeomlott s több épületen nagy 
repedések támadtak, ugyhogy a lakókat belőlük el kellett távn- 
litani. Milanói jelentés szerint földlökéseket éreziek 
olaszország több pontján is 

Felső- 

Szeptember elsejére menetkész 
állapotba helyezik a rajnavidéki 
angol megszálló csapatokat 

(Hága.) A rajnai megszállásban 
résztvevő hatalmak és Németország 
delegátusai az angol delegáció szál- 
lásán másfélórás ülést tartottak. Ezt 
megelőzte Briand találkozása Stre- 
semannal, akit a francia miniszter- 
elnök szállóbeli lakásán keresett fel. 

(Berlin.) A wiesbadeni angol csa- 
patok főparancsnoka hivatalos táv 

iratot kapott Londonból, a hadügy 
minisztériumból, melyben felhivják 
arra, hogy szeptember első napjától 
kezdve az angol megszálló csapato- 
kat menetkész állapotba kell he- 
lyeznie, hogy adandó parancsra a 
Rajna-vidékről az elvonulást meg- 
kezdhessék. 

Megbosszabbitják a kisanzani 
államok szerszödéseit 

(Prága.) Tegnap este miniszter- 
tanácsot tartottak, amelyen, mint 
az a kiadott hivatalos kommüniké- 
ből kitünik, a külügyminiszter a 
kisantant államokkal való szerző- 
dés meghosszabbitását kérte. 
A „Cesko Slovo" ezzel apesola 

tosan azt irja, hogy a meghosszab- 
bitandó kisantant-szerződés szövegét 
titokban tartják ugyan, de annyi 
nyilvánosságra jutott, hogy a szer- 
ződés Jugoszlávia, Románia és Cseh- 
szlovákia között bizonyos katonai 
gyezményeket tartalmaz: 

Kedvesző körülmények köszöf 
áll sifarítoz a Zeppelin 

(Berlin.) Tokiói jelentés szerint a 
Graf Zeppelin motorjainak vizsgá- 
lata várakozáson felüli eredménnyel 
végződött. A motorok egyikét sem 
kell kicserélni s igy a pótmotorokra 
nincsen szükség. 
A csütörtök reggeli startra már 

minden előkészületet megtettek. 
Eckener dr. értesitette az utasokat, 
hogy éjfélkor különvonat várja őket 
a tokiói pályaudvaron, amellyel a 

kasumagaurii repülőtérre kell utaz- 
niok a léghajó startjához. 
A különvonat érkezésével egy- 

idejüleg befutnak a postarepülőgé- 
pek is a léghajóra adandó utolsó 
sürgős postaszállitmányokkal. Az 
időjárás e pillanatban kedvező. Az 
égbolt csaknem teljesen felhőtlen. 
A meteorológiai intézet az óceánról 
is kedvező jelentéseket kapott. 

............. 

Mária királynő repülőutja 
(Bukarest.) Mária királynő Elena 

hercegnő kiséretében Konstancából 
Balcicba utazott. A repülés simán 
történt, minden incidens nélkül. 

Időjárás 
(Bécs.) Az obszervatórium mete- 

orológiai intézetének időjárásprog- 
nózisa szerint kevés felhőzettel me- 
legebb időjárás várható. 

POLITIKA! NAPILAP 

Ezerkezztőség éc kiadóhivatal: 
Etr. Regina Maria (v. Deák Fe- 

renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 

Előtizetési ár: Egész évrs 600 lek 

télévre 300 lej, negyedévre 158 
lel, egy hónapra 50 lej. Külföldre 
ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közléss tariia szerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lei, 
vastagabb betüvel. . é lei. 
Kéziratokat nam adunk vissza 

Meg akarták 
lincselni a gázoló soliőrt 
(Csernowitz.) A csernowitzi pre- 

fektura autója tegnap este elütötte 
Blau Etti nyolcéves kislányt. Az autót 
vezető Kowal István soffőr nem jel- 
zett és a megengedett sebességnél 
gyorsabban hajtott. 

Az utca közönsége, mely szem- 
tanuja volt annak, hogy a gázolást 
a soffőr gondatlansága idézte elő, 
meg akarta lincselni Kowalt, akit 
alig birtak kiszabaditani a rendőrök 
a felháborodott tömeg kezei közül. 

Éhségsztrájkot kezdtek a 
vacarestii legyházban a 

kommunisták 
(Bukarest.) A vacarestii fegyház- 

ban levő kommunisták : Wurmbrand, 

Horvát, Ciobotaru és Balog Ilona 
éhségsztrájkot kezdtek. Az éhség- 
sztrájk oka az, hogy a fegyházban 
közönséges bünösökkel zárták össze 

a négy politikai foglyot, akiktől 
megtagadták az ujságok bevitelét is, 

habár ezt a főügyész engedélyezte 
számukra. A táblai főügyész vizs- 
gálatot inditott az éhségsztrájk 

ügyében. 

01 sulyos sebesültje van a 
villamos és a vonat 

összeütközésének 
(Galac.:) Sulyos szerencsétlenség 

történt Galacban. A 16-os villamos 
a Steaua- -malom mellett, ahol a 
villamos-vágányok keresztezik a 
malmot a vasuttal összekötő udvari 
vágánnyal, összeütközött egy tolató 
tehervonattal. 

Az összeütközés pillanatában le- 
irhatatlan pánik támadt a villamos 
utasai között, akik a nyitott platt- 
formon látták a közelgő veszélyt. 
A villamos utasai közül többen el- 
ájultak. 

A villamos vezetője, aki látta, 
hogy nincs menekülés, leugrott és 
igy megmenekült a biztos haláltól. 
Az összeütközés nagyon heves volt 
és teljesen benyomta a villamos 
első plattformját. A villamos utasai 
közül öt ember sulyosan megsebe- 
sült. A vizsgálat megindult a fele- 
lősség megállapitására. 

Petróleummal leöntötte 
és meggyujtotta részeges 

jérjét 
(Bukarest.) Különös módon akarta 

leszoktatni az ivásról részeges fér- 
jét Gheorghescu Anghelné. Az asz- 
Szony egy este megvátta, mikor 
férje részegen jött haza és leön- 
tötte petróleummal és denaturált 
szesszel, utána pedig meggyujtotta. 
A szerencsétlen magával tehetet- 

len ember irtózatos égési sebeket 
szenvedett, amelyek azután sirba 
is vitték. A férjgyilkos asszonyt az 
ügyészség letartóztatta.
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Benedek Elek 
és a felesége 

Az egyik budapesti ujság irja töb- 
bek között az alábbi bájos és elérzé- 
kenyitő megemlékezést arról a szinte 
példátlanul álló szeretetről és harmó- 
niáról, mely Benedek Eleket a siron 
tul is vele tartó hitveséhez füzte : 
Mégy évvel ezelőtt az 

és Hirlapirók Köre banketten ünne- 
pelte Benedek Eleket, akit váratlanul 
ért ez a tisztesség, mert véletlenül 

Otthon Irók 

Minden gondos anya a gyermekszobában 

Tungsram opál-ta kuróklámpát 
használ. Szabályozható nagyobb és kisebb fényerősségre 

Nem kápráztat, kiméli a szemet 

Kapbbafó mindentn 
satooet oaazat raagaamta rantaem 

Erélyes infézkedés a gyakori 
adóelftitkóolások ellen jöti akkor csak fel Kisbaconból Buda- 

pestre. Azóta sem hallott annyi ked- 
ves, derüs, meleghangu felköszöntőt az 
Otthon tósztok emlékétől viharos nagy- 
terme. Nem szónokoltak akkor az em- 
berek, hanem beszélgettek és pohár- 
köszöntők álcás, cikornyás, erőltetett 
dicséridái helyett olyan pipafüstös 
hangulatban diskuráltak a legelszán- 
tabb szónokok is, mintha csak a ba- 
coni 

Benedek Elek hozta közénk ezt az 
öszinte, intim kangulatot. Válaszát 
maga Benedek Elek is azzal kezdte, 
hogy nemrégiben nagy ünnepi vacso- 
rát adott az ő hatvanötödik születés- 
napján tiszteletére családja s akkor ő 
igy köszöntötte fel a feleségét: 
- Kedves párom! Téged üdvőzől- 

lek, mert a te jóságodnak köszönhe- 
tek mindent, azt a nagy kört, amit 
megértem és azt is, amit ez idő alatt 
elértem. Azt kérdezed tőlem születésem 
napján, hogy mit kérek tőled, mert 
te megigérted, hogy minden kivánsá- 
gomat ezen a napon teljesiteni fo- 
go0d. Azt kérem, hogy ne adj nekem 
többet - csirkecombot. Amikor ugyanis 
völegényed lettem, kivetted a tálból a 
csirke combját és átadtad nekem. Ezt 
tartottad a legjobb falatnak s én ezt 
nem utasithattam vissza. Azóta, har- 
mincöt éve, mindig nekem adod a 
csirkecombot s nekem eddig nem volt 
szivem, hogy kiábránditsalak, hogy 
megmondjam neked: én utálom a 
csirkecombot. Eddig nem akartam 
elrontani a kedvedet, nem akartalak 
elszomoritani azzal, hogy amikor a 
legjobbat akartad velem, akkor tetted 
a legrosszabbat, mert én irtózom a 
csirkecombtól. Most már harmincöt 
év után megmondhatom ... 

... Ez volt Benedek Elek, a leg- 
gyöngédebb ember, aki harmicöt évig 
ette, amitől undorodott. Es ez volt 
Benedek Elek felesége, aki harmincöt 
évig az ura tányérjára tette mindig 
azt, amit ő a legjobban szeretett . 
Csirkecomb. .. Semmiség ... E csirke- 
comb azonban mindennél jobban meg- 
magyarázza, hogy miért lett öngyil- 
kos férje haláloságyánál ez a finom, 
csupasziv asszony. 

Dénzfspórolmeg, 
6a a Mai Dilág"irdetfé- 
seif figyelemmel kiséri 

A szemzációs 
maradékvásár 

megkezdődött 

Szabó Jenő 
divatkülönlegességek nagyáruházában, Cluj 
1 maradék férfi ingre való an- 

gol frensch 8 méter .126 lei 
1 méter opalin fehérnemüre, 
minden szinben.. .. .. 29 lei 

1 méter fehérnemü vászon.. 29 lei 

ebédlőasztalnál szórakoznának. 

Corsó filmszinház 

élte. 

A pénzügyminiszfíerium könyvvizsgálafof rendeli 
el azoknál a vállalatoknaál, amelyeknek adó- 

alapja ezépvpben kisebb polt, minf eddig 

(Kolozsvár.) A pénzügyminiszté- 
rium rendeletet küldött a pénzügy- 
igazgatóságoknak, amelyben könyv- 
vizsgálatot rendel el mindazoknál 
az adózóknál, akiknek az évi adó- 
alapja kisebb a mult évinél. Ez- 
zel kapcsolatban illetékes helyen a 
következő felvilágositást adták: 
- A pénzügyminisztérium tény- 

jeg bekérte azoknak az adózóknak 
aktáit, akiknek adóalapja az idén 
kisebb, mint az előző években. Ez- 
zel kapcsolatban elrendelte, hogy 
az illetők könyveiben megvizsgá- 
landók az okok, amelyek az adóalap 
csökkenését előidézték. A pénzügy- 
minisztérium ezzel a rendelkezéssel 
csupán 

azt zizánja anáá 

hogy az adóleszállitás nem 
az adókivető- bizottságok 

elnézéséből történt-e? 

Ennek alapján a pénzügyigazga- 
tóság is megvizsgálja azokat a té- 
teleket, amelyeknek csökkenése vo- 
natkozásban van az adóalap csök- 
kenésével. Igy tehát 
nem álitalános könyvviezs- 

gálatról van szó. 

Általános könyvvizsgálatot csak 
ott tartanak, ahol alapos a gyanu 
az adóeltitkolásra. Miután ilyen eset 
a pénzügyigazgatóság területén csak 
szórványosan fordult elő, a pénz- 
ügyigazgatóság könyvvizsgáló köze- 
gei csak az emlitett tételek 
ellenőrzésére és megvizsgálására 
szoritkoznak. 

Feldarabolia vérét. 
60gy ne kelljen visszafiszefni 

adósságái 
(Ljubljana.) A Ljubljana melletti 

Igo községben borzalmas gyilkos- 
ság történt a napokban. Kraljics 
Ferenc és felesége meggyilkolták 
Kraljics Márton gazdálkodót, Kral- 
jices Ferenc fivérét. A nyilkosst 
előzményei a következők 

Kraljics Márton jóval a háboru 
kitörése előtt vándorolt ki, mint 
szegény ember Amerikába, ahol jól 
elhelyezkedett és rövid idő alatt 
tekintélyes vagyonra tett szert. A 
háboru után elhatározta, hogy haza- 
jön Szlovéniába és fivérével együtt 
fog gazdálkodni. Fivére, Kraljics 
Ferenc időközben megnősült, de 
nemsokára a rossz gazdasági vi- 
szonyok követ keztében egész va- 
gyonát elvesztette, ekkor kapott le- 
velet amerikai testvérétől, aki azt 
irta, hogy hazajön, sok pénze van 
és ha szüksége van pénzre, majd 
kisegiti. 

Kraljics Márton néhány évvel ez- 
előtt érkezett haza és kétszázezer 
dinár kölcsönt adott fivérének, 
azonkivül ajándékba különböző gaz- 
dasági gépeket, fajállatokat és há- 
zat vett neki és sógornőjének. Ő 
maga visszavonultan élt és a fenn- 
maradt pénzét néhány év alatt fel- 

Az utóbbi időben Kralies 

carmen mozgó 

és ezért bátyjához 
Mártonnak elfogyott minden pénze 

fordult, hogy 
adja vissza a kölcsönt. 

Kraljics Ferenc felesége hallani 
sem akart a pénz visszafizetéséről 
és férjét rábeszélte, hogy ölje meg 
fivérét. A mult pénteken éjszaka 
Kraljics Ferenc rátámadt alvó fivé- 
rére és felesége segitségével fejszé- 
vel teljesen feldarabolta, majd a 
holttestet a kertben elásták. 

Az ,„Amerikai" eltünése feltünt a 
szomszédoknak, akik suttogni kezd- 
tek, hogy Ferenc bizonyára eltette 
láb alól. A csendőrség is tudomást 
szerzett a suttogásokról és megin- 
ditotta a nyomozást, amely rövide- 
sen sikerrel is járt. 
A gyilkos házaspár rövid taga- 

dás után beismerte a borzalmas 
gyilkosságot. A feldarabolt holttes- 
tet meg is találták a kertben. Kral- 
jies Ferencet és feleségét letartóz- 
tatták és beszállitották a ljubljanai 
ügyészsés fogházába 

Lapelárusitókat 
fizetéssel 

felvesz a MAl VILáG 

Uramnia 

azután kiküldte 

a világ legkövérebb emberét. 

Cluj-Kolozsvár, augusztus 22, 
naeoatokazoszat zzzazleseoez 

Turista kirándulások 
Az Erdélyi Kárpát- Egyesület folyó 

hó 25-én, vasárnap az alábbi kirán- 
dulásokat rendezi : 

1. Gyalogkirándulás a Gécivárhoz, 
Gyülekezés a Mátyásház előtt. In- 
dulás szombaton este fél 11 órakor. 
Vezető: Haltrich Árpád. 

2. Havasi kirándulás az augusz- 
tus 26-29 közötti 4 napon a hit. 
neves Oncsászai csontbarlangba. 
Utirány: Poieni, (Kissebes) Dragán- 
völgy, Kuncei, Britiei, Oncsásza. 

Aki a fenyvesek ősrengetegét és 
a negyedkori ősemlősök százezer- 
éves csonttemetőjét megismerni 
óhajtja, vegye igénybe e szép ki- 
rándulás kedvező alkalmát. Gyüle- 
kezés a vasuti állomásnál. Indulás 
vasárnap éjjel 1 óra 45 perckor. 
Vasuti költség 210 lei. Vezetők: 
Orosz Endre és Reschner Gyula. 

3. Kerékpáros kirándulás. Szom- 
baton délután 6 órakor indulás a 
Szamos czikói szorosához. Gyüleke- 
zés a Mátyásház előtt. Vezető: Ja- 
kab István. 
Mindezen kirándulásokra a tagok 

és vendégek szives megjelenését 
kériük. 

VIRA 
a légyfiogók királya 

Hőguta ölte meg a 260 
kíilós Jakob Katzot, a világ 

legkövérebb emberét 
(Newyork.) Néhány nappal ezelőtt 

hőguta következtében 
Newyorkban Jakob Katz, a világ 
legkövérebb embere. 510 fontot 
nyomott, ami 
meg. Katz soványabb korában sof- 
főr volt, később azonban, 
nem lehetett autót épiteni, amelybe 
belefért volna, visszavonult erről a 
pályáról és a Luna-parkban muto- 
gatta magát. 
A kövér ember halála komoly 

komplikációkat okozott. Természe- 
tesen külön koporsót kellett a tes- 
téhez szabni. A koporsó 240 em. 
hosszu, másfél méter széles és ma- 
gas volt. Némi nehézségekkel sike- 
rült felvinni az óriási koporsót Katz 
4-ik emeleti lakására. Mikor azon- 
ban a holttestet elhelyezték a ko- 
porsóban és le akarták vinni, szinte 
elhárithatatlan akadályok támadtak. 
A temetkezési emberek nem bir- 

ták el Katz holttestét, ugy, hogy a 
család kénytelen volt egy zongora- 
szállitó vállalathoz telefonálni, amely 

szakképzett és vi- 
haredzett embereit ehhez a mun- 
kához. Hat zongoraszállitó munkaás 
az ablakpárkányra emelte a kopor- 
sót, amelyet azután a külön e célra 
felszerelt csiga segitségével bocsá: 
tottak le az utcára. 

Külön temetési kocsi készült Katz 
számára és ez vitte ki a Glenda- 
Gueensi temetőbe. Kiderült a te- 
metőben, hogy a sir, amelyet Katz 
számára készitettek, nem elég nagy. 
Gyorsan sirásókat kellett hivatni, 
akik kitágitották a sirt és igy vé 
gül hosszas viszontagság után si 
került örök inyugalomra helyezni 

Seleci mozó 

meghalt 

260 kilónak felel 

miután 

Premi Uj műsor 

Göre Gabor mög Ne E magad * re 

a Durbiníis sógor Főszereplő: ( II K II § 7 II Í i Renoválás 

ögész tsaládjával szömélősen Harold Cloyd Főszerepben: miatt szünetel 

föllépnek a mozgódában. 

Szabad jegyek, kedvezményes jegyek 
nem érvényesek 

felvonásos amerikai Ezenkivül 2 
; burleszk 

Max Linder 
Bánky Vilma 

zösöl 
talál! 
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Dizsgálaiot inditomtak a tordai 
nCrediful Nafional 

Dbizífosifó ellen 

Tovább folynak a szélőámoskodások 
a „reciproc" bizfosifással 

(Torda.) A tordai ügyészség a 
hozzá érkezett feljelentések alapján 
házkutatást tartott a ,„Creditul Na- 
tional" biztositótársaság irodájában, 
ahol számos dossziét, üzleti köny- 
vet és előre aláirt üres nyugtablok- 
kokat foglalt le. 
A vizsgálat folyamán gyanus ma- 

nipulációkra jöttek rá és kiderült, 
hogy a társaság százezreket csalt 
ki a hiszékeny ügyfelektől olyan 
konvenciók alapján, amelyek meg- 
bukott biztositótársaságoktól szár- 

A „Creditul National" több meg- 
bukott reciproc" biztositótársaság 
halotti csoportjait vette át és a fe- 

továbbra is behajtotta az 
illetékeket, anélkül, hogy megfelelt 
volna azoknak a kötelezettségeknek, 
amelyeket vállalt. Ha az ügyfelek 
pénzüket követelték, a társaság ve- 
zetője lijelentette, ogy a fél iratai 

a bukaresti központban vannak, ha- 
bár a társaságnak nincs Bukarest- 
ben irodája. 
A társaság vezetői, mikor látták, 

hogy veszélyessé válik a játék, hogy 
további müködésüket lehetővé te- 
gyék, a törvényszéktől cégük be- 
jegyzését kérték. A tordai tör- 
vényszék a bejegyzésre vonatko- 
zólag a kolozsvári kereskedelmi 
és iparkamara véleményét kérte, 
mikor azt a választ kapta, 
hogy a Creditul National nem 
jegyezhető be, mert a szükséges 
alaptőkével nem rendelkezik és kü- 
lönben is a reciproc biztositás, amit 
a társaság kultivál, el van tiltva a 
belügyminisztérium által. 
A Creditul National ellen folyta- 

tott vizsgálat ujabb fordulatairól an- 
nak lefolytatása után részletesen 
beszámolunk. 

Dén kecske is megnyulja a sót, 

Az Ujságirószervezet 
folyó jőtítkárának balesete 
irán- (Kolozsvár.) Sajnálatos baleset érte 
rho Walter Gyulát, a kiváló irót, az 
pe Erdélyi és Bánáti Kisebbségi Ujság- 

akor irószervezet kitünő főtitkárát. Wal- 
ter Gyula tegnap Tordán járt, ahova 

yusz. az egyik kolozsvári dalegyesületet 
it kisérte el. Tordán az autóbusz lép- 
1gba. csőjén megcsuszott és olyan sze- 
gán rencsétlenül esett el, hogy könnyebb 

természetü agyrázkódást szenvedett. 
t és Kezelőorvosai szerint aggodalomra 
ezer nincs ok, de legalább 4-6 hétre 
nerni lesz szükség, mig teljesen helyreáll 

ki egészsége. A kiváló iró és ujságiró 
vüle- balesete Erdély kisebbségi közéleté- 
ulás ben mély részvétet keltett. 

ekor. , 

tők Legyőzte Ujpest a Rapidot maznak. 
Zom (Budapest.) Ujpest-Rapid 2: 1 
lás a (1:0). Középeurópai kupamérkőzés. 

leke . lektől 
Ja Nyilt tengeren kigyulladt 

tagok egy hajó 
nését (Newyork) A kikötőtől kelette, 
mazuz mintegy ezerkétszáz kilométernyire 
x egy san-salvadori gőzösön tüz ütött 

ki, mire a legénység segélykérő je- 
lya leket adott le, majd mentőcsónako- 
xa kon a hajót elhagyni volt kénytelen. 

A hajó rakományával Genovába 
készült. Az utbainditott segélygő- 
zösök az égő hajót eddig még nem 
találták meg. 

60 
ilág 
t 
zelőtt A karisbadi sakkverseny 
y (Prága.) A karsbadi sakkverse- 
fontot nyen ma a fűggő játszmákat ját- 
felel szották le. Rubinstein győzött Joh- 

) sof- ner és Canal ellen, Becker meg- 
iutan adásra kényszeritette Widmard, 

elybe Jates pedig Thomast. 

rről a . 
muto- A pápa inkognitóban 
omoly elhagyja a Vatikánt 
1észe- (Róma.) Megbizható helyről szer- 

zett információk szerint a pápa au- 
gusztus huszonkilencedikén szigoru 
inkognitóban gépkocsin elhagyja a 

a tes- 

em. 

s ma- 

k Vatikánt és nehány napi tartózko- 
Eal dásra a montecassinoi kolostorba 
Azpo nmegy. 

szinte eg , 
aátak Hétiőre halasztották a mai 
n bl- z 

ogy a minisztertanácsot 
E (Bukarest.) A kormány ma mi- 
nisztertanácsot akart tartani, Közbe- 

on ött akadályok miatt a miniszterta- 
junka nácsot hétfőre halasztották. 

kopor- , 
,eélr Bukarestből Belgrádba 

csa: z z 

' utaztak a „Sárga Madár" 
t Katz ilótái 
lenda- pl ót 
a te (Bukarest.) A „Sárga Madár" 
Katz , óceánrepülő pilótái tegnap Buka- 
lgy restbe érkeztek, ahol ünnepélyes 
ivatni, fogadtatásban volt részük. Este 
gy vé bankettet rendeztek a pilóták tisz- 
n steletére, akik ma reggel Belgrádba 
elyezni indultak. 

Magyar 

de... azufán feljelenfésif fesz 
a rendőrségen 

Egy öreg kolozsvári gyárigazgafó feljelenfési 
feff egy pászíoróra ufán parínernői ellen 

(Kolozsvár.) Két remegő, fiatal 
proletárleány áll a bünügyi osztály- 
vezető komisszárja előtt. Az egyik 
B. Erzsike 16 éves, a másik H. Ilona 
talán még annyi sincs. A két leányt 
lopás miatt jelentette fel egy dus- 
gazdag kolozsvári öregur, S. gyár- 
igazgató. 
- Miért loptatok? - kérdi a ko- 

misszár. 
A két leány lesüti a fejét, hall- 

gatnak és mikor a rendőrtiszt ismét 
rájukszól erélyesen, az egyik leány 
sirva mesélni kezdi : 
- Ehesek voltunk nagyon és 

amikor hazafelé mentünk, a Wes- 
selényi-utcában megszólitott ben- 
nünket egy öregur. Előbb szóba sem 
állottunk vele, de amikor arra gon- 
doltunk, hogy otthon sincs mit enni, 
mégis meghallgattuk és elmentünk 
vele a Hosszu-utcába, a lakására. 
- Fejenként ötven lejt kaptunk 

tőle. Az öregur letette azután pénz- 
zel telt tárcáját az asztalra és mi- 
vel jól akartunk lakni, elhatároztuk, 
hogy kicsenünk a tárcából egy szá- 

zast. A félhomályban nem láttunk 
és csak az utcán derült ki, hogy 
ezres volt. 
- Hol a pénz? - kérdi tovább 

a komiszár. 
- A lányok némán mutatnak a 

lábukra, amelyen olcsó uj vászon- 
cipő diszeleg. 

A komiszár vár pár percig, hátha 
a dusgazdag öregur visszavonja a 
feljelentést. Az igazgató ur azonban 
szigoru és recsegő hangon mondja: 
- Böüörtönbe azzal, aki lop. 
Közben pedig nem gondol arra, 

hogy nyomorult ötven lejért ő is 
meglopta az éhes munkáslányok 
fiatalságát. 
A két tolvaj lányt szigoru rend- 

őrök átkisérték az ügyészségre, mert 
a törvény, törvény és nem játék a 
lopás. Azonban arra mégis kiván- 
csiak vagyunk, hogy milyen ábrá- 
zatot fog vágni az igazgató ur, ha 
a törvényszéki tárgyaláson a vád 
tanujaként megjelemik. 

allatt harisnya és kötött- 
áruházba, aholtovábbtart 

az elárusitás. 

Opera és Nemzeti szinb. 

Hatt, Főlér 13- az- 

Szinhaz 

goldai 

A szenzációs 
maradékvásár 

megkezdődött 

Szabó Jenő 
divatkülönlegességek nagyáruházában, Cluj 

1 maradék kozmanosz delén 3 m. a09 lei 
1 maradék mintás grenadin 3 m. I95 lei 
1 maradék férfi ingre való 
zefir................3m.ilei 

Moreni mellett most e 
ujabb szonda gyulladt ki 

Csak a reggeli órákban sikerült a tüzet 
eloltani 

(Bukarest.) Moreni mellett a Con- 
cordia petróleumtársaság ericovi te- 
telepe az éj folyamán kigyulladt. 
Pár perc alatt lángralobbant az 
egész telep. 
A mentési munkálatokat rögtön 

megkezdették és megfeszitett mun- 
kával sikerült a tüzvészt a reggeli 
órákban lokalizálni. A kár több- 
millió. A tüzet rövidzárlat idézte elő. 
A morenii szondatüz még mindig 

tart és tegnap a helyszinen járt 
Madgearu miniszter is, aki azoltási 
munkálatok menetét ellenőrizte. 
Madgearut Moreniben 28 erdélyi 
munkás kereste fel, akik elpanaszol- 
ták, hogy a petróleumtársaság min- 
den indokolás nélkül elbocsájtotta 
őket a szolgálatból. Madgearu meg- 
igérte, hogy közbelép ügyük elinté- 
zésében. 

Az osztrák kormány 
a pártihadseregek ellen 
(Bécs.) A kormány holnap minisz- 

tertanácsot tart, amelyen a párt- 
hadseregek legutóbbi véres össze- 
ütközéseivel fognak foglalkozni. 

Irtózatos pusztítást végzett 
a tebriszi árvíz 

(London.) A Reutter távirati iroda 
tebriszi tudósitójának közlése sze- 
rint az áradásoknak száz emberélet 
esett áldozatul és mintegy ötezer 
ház omlott össze. 

Tüzvész pusztított 
el egy amerikai városkát 
(Newyork.) Lloyd-Minster városka 

üzleti negyedét tüzvész pusztitotta 
el. Huszonhat bérpalota, két bank 
székháza, szállodák és a postahiva- 
tal elhamvadtak. Az anyagi kár 
csaknem száznilljó dollár. 

Gyógyul az angol kírály 
(London.) A király orvosai jelen- 

tést adtak ki az uralkodó állapotá- 
ról. Eszerint állapota állandóan ja- 
vul és sebe jól hegged. Lélegzési 
és egyéb gyakorlattal el lehetett 
érni, hogy a király most testileg és 
szellemileg is teljes frissességnek 
örvend. Nehány nap mulva már 
nem lesz akadálya annak, hogy az 
uralkodó Sandringhenbe ne utaz- 
hassék. 

are mozygó 
a városház udvarán 

szinielőadások 
Hal 

szünetelmnek 

Mozielőadás. Kettős müsor. 

I. Mit nem tesz a szerelenm 
Főszereplő: BEBE DANIELS 

II. Egy nemzet bálványa 
John Gilbert leghatalmasabb alkotása 

III. Burleszk kisérő müsor 

Előadások: 4, fél hét és 9 órakor 

Nyári szünet 

Dupla müsor 

L Megöltem az anyósomat 
6 felvonásos vigjáték 

Főszerepben: Harold Lloyddal 

. A dáma 
7 felvonásos dráma 

Főszerepben: Gloria Swansonnal 



4 oldal 

Fogadjunk ,.. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
a liberálisoknak mi a véleménye most, 
hogy a Maniu-kormány már kilen- 
cedik hónapja kormányoz, arról a 
politikai jóslatról, amelyet a kormány 
uralomra jutásakor mondott egyik 
vezérük és amely szertint a Maniu- 
kormány legfeljebb három hónapig 
lesz uralmon. 
- Errevonatkozólan a következő 

kis párbeszéd adhatja meg a felele- 
tet. Egy klubban két tag beszélget: 

,„Képzelje, az öreg doktor azt 
mondta 10 évvel ezelőtt, hogy csak 
két évet élek." 

,„Igen, - válaszolta a másik, - 
az öreg nagyon derék ember, de saj- 
nos, kissé megbizhatatlan." 
- Értem kéremalássan, azonban 

mit szól a Fadrusa János-utsai csoda- 
doktorhoz, aki állitólag visszaadja a 
vakok látását és a sánták pedig egye- 
nesen járnak, miután a doktor végig- 
simitja a lábukat. 
- Nem hiszem. 
- Hátha az anyósa néma lenne 

és egy száép napon visszanyerné a 
hangját, hinne-e a csodákban ? 

- Nem, de ha megnémulna és az 
is maradna, ugy feltétlenül hin- 
nék benne. 
- Akkor a csodánál maradunk. 

Báinlle Monensa 

Menyháza-fürdő 

Aradmegye 

Ázok, akik pihenni és felfrissülni vá- 
gyódnak és amellett különféle szórako- 
zásokban (tennisz, ping-pong, csonaká- 
zás, tomboa és táncestélyek, társas ki- 
rándulások, stb.) is részesülni akarnak, 
keressék fel a természet szépségeivel, 
kristálytiszta uszódájával rendkivül- 
vonzó Menyházát, mely egyike 
Erdély legszebb klimatikus fürdőinek! 

A nyárutó Menyházán 
különösen szép 

s hogy ezen fürdő mindenki számára 
könnyen hozzáférhető legyen, az au- 
gusztus 16-tól szeptember 80 ig nyaralók 
részére ötven százalékos kedvezményt 
állapit meg a füurdőigazgatóság. 

Kérjen azonnalprospektust! 

.... 

üprólirdetések ! 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 
tagab betüvel szedve 4 loj. A legkisebb 
apróhirdetés 20 lej. Állást keresők 
féláron hirdethetnek. - Az apró- 
hirdetések dija előre fizetendő 

.
 

t
 

.......... 
Fajtiszta Leonberg-i 2 éves kutya eladó. 

Cim a kiadóban. 

Eladó a Rákóczi-uton egy három szoba 
konyhás villa, fajgyümölcsössel. Érdeklődni 
Sr, Bob 7. Ugyanott perzsa szőnyeg eladó. 

Egy csodaszép fajaszparatusz eladó. 
Megtekinthető Dohány-utca 7. 

Szobafiestő minták jutányos áron köl- 
csönbe kaphatók. Drágan. Str. Tunarilor 
(Zaápolya-u.) 15. 

Füszerüzlet italméréssel azonnal kiadó, 
esetleg telekkel egyült is. Piata Stefan cel 
Mare 15. 

MAI VILAG 

A Htvánok ismét védelmet kérnek 
a lengyelek ellen 

(Genf.) A litván kormány Walde- 
maras miniszterelnök aláirásával 
ujabb beadványt intézett a Népszö- 
vetséghez, melyben szóvá teszi a 

Aggódnak a s 

litván-lengyel határon állandóan 
megismétlődő határincidenseket s 
ezek ellen a tanácstól védelmet kér. 

vájci óceán- 
repülők sorsán 

(Newyork.) A rooseweltfieldi re- 
pülőtéren, ahová már huszonnégy 
órával ezelőtt meg kellett volna ér- 
keznie, aggódnak a Jung Schwit- 
zerland óceánrepülőgép pilótáinak 
sorsáért, mert az Azorok elhagyása 
óta nincs róluk semmi hir. 

Kétségtelennek tartják szakértő 
körökben, hogy a gép üzemanyaga 
elfogyott s a pilótáknak, ha még 
nem érhették el az amerikai szá- 
razföldet, a nyilt tengerre kellett 
leszállaniok. 
A tengerészeti hivatal szikratáv- 

iratban tudatta a közlekedő hajók- 
kal a repülőgép eltünését és gőzö- 
söket inditott utba a repülőgép fel- 
kutatására. 

ziti jelenleg az a körülmény, hogy 
a part mentén, Ujfoundlandtól 
délre, napok óta köd ereszkedett alá. 

Kilencmillióra biztosította 
tiz ujját egy divattervező 
(Newyork.) William Bloom, az is- 

mert amerikai divattervező, aki fő- 
leg a sportruhák divatjának telj- 
hatalmu diktátora, a napokban Pá- 
risba érkezett. Itt az egyik vállalat- 
nál biztositotta az ujjait. Hosszabb 
ideig lesz Európában uton és fél, 
hogy esetleg valami vasuti szeren- 
csétlenség éri, ujjai megsérülnek és 
nem tud többet dolgozni. Tiz ujját 
összesen 9,875.000 frankra biztosi- 

lefolyó előadásokra. 

A segélyakciót nagyon megnehe- 

Szahó Jen divatkülön- 
Szabó Jen legességek 
nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Teleton: 479. 

totta. 

- risnya, kez- 
wü. csipke, szallag és rö- 
vidáru. Cajea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

üragueriák 
Emnike drogueria és 

Szőrmeáruk 
ólya- Ag női divat 

Gólya: Aruház különle- 
gességek nagyáruhaza. Cal. 
Reg. berd. 11 (v. Wesse- 
lényi-u.) Telefon: 9-57. 

zillér Vi selyem, bár- Gzillér Vincze elyem bér- 
jukelmék, vásznak, siffonok 

és teljes menyasszonyi ke- 
lengyék áruháza. P. Unirii 
(Főtér) 14. Telefon: 10-28. 

PReiner Női felöltők 

és ruhák 
áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-Áruház Roménia 
egyik leg- 

nagyobb nőikabátok és ru- 
hák áruháza. Nagybani el 

adás is. Str. Memorandu 
lui No. 3 (volt Unió-utca) 

Févii divat 

Déri Lajos szücs Str. 
luámni Memo- 

randului 3, (v. Unió-utca). 
Telefon: 12-12. 

Máritonfi Tesí- 
vpérek és Társa 
szörmeáru, női szövet és 
kabátáruháza. Piata Unirii 
(Fetér) 20. Teleton: 10-25. 

illatszertár. 
Piata Unirii (Főtér) No. 33. 

Rószsa M.Royal- 
drouge- 

ria és illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Telefton: 7-91. 

Könyv- és 
papirkereskedők 

Keszey Albart 

Izrael Józsei e Str. 
. Victoriei 

2 Kossuth L.-u.) Telet, 2-85. 

kedése, 
nyomdai munkák felvételi 

Könyv és 
papirkeres- 

antiguariunma és 

helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

Hangszeráru, 
gramophon 

„Columbia" hans- 
- szerüz- 
let. Piata Unirii (főtér) 28. 
Eladás havi részlettize- 
tésreis Naponta érkeznek 

könyv, 
zenemü, 

fepage 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

Vas, szerszám és 

Unirii (Főtér) 14. 

és gyer- 
mek ruharaktár. Mérték 

utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Cluj, Unió utca 16. Tele 
fon: 8-76. Radió accu- 
mulatorok, lámpák, gra- 
mophonok és lemezek. 

a legujabb slagerlemezek. edényáruházak 

utóda , 
Neumann M. „m Odeon Babos á Comp. Sr. Res. 

CGéza. Kész férfiruhák áru- P : 
háza. Uri szabóság. Piata ricőöner A. Telefon: 3-51. Pénzszekré- 

nyek, acéláruk, kerékpárok, 
jégszekrények. Konyhafel- 
szerelési cikkek. Fióküzlet: 
Galamb-u. 1. Telefon: 3-41. 

látékáru és hazán ] 

Kézimunka, kötött és szö- 

vöttáru, harisnya, csipke 

kötött és szö- 
Blati vött áruk gyári 

lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 

tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart. Főtér18 

Kezi- Gobelin 
munka 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 

Vesselényi u.) Telefon 5-86. 

„Borso"-bazár hérsze 
röndáru és gyermekkocsik 
gyári lerakata. Cal. Regele 
Ferdinand 17. (volt Wes- 
selényi-u.). Telefon : 4-17. 

Makkayés Burkhardt, vas- 
keres- 

kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 839-41. Telefon: 5-66. 

Szolnoky Testvérek vaske- 
reske- 

dés. Cal Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

Tüzifa és 
szénkereskedők 

Moskovits és Társa Konyha 
elsze- 

relési cikkek, üveg és por- 

cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

Löbli Mátyás utóda. Tu- 
ajdonos: 

Löbli Dezső,tüzifakereskedő 
Str. Baritiu (volt Malom- 
utca 18). Telefon: 9-88. 

körbeállnak, két kalapácsot egymás- 

Cluj-Kolozsvár, augusz ; 

A szenzációs 
maradékvásár 

megkezdődött 

Szabó Jenő 
divatkülönlegességek nagyáruházában, Clu] 

1 maradék krepp ruhára 3 m. 87lei 
1 maradék szerbvászon 31/2m. 9lei 
1 maradék mintás krepp 8 m. O7lei 

A hangos lilm 
Még nem érkezett meg Kolozs- 

várra a hangos film, de azért a 
,„Corso"-nézőtere hangos lesz a ka- 
cagástól, amikor a Göre Gábor mög 
a Durbints sógor cimü filmszkeccs- 
ben személösön lépünk fel a Corso- 
mozgódájában, két felvonás mög két 
szinpallásos eresztésben: én Göre 
Gábor ur s. k., a lányom a Martsa, 
Durbints sógor, Lepénd község esze, 
a Durbintsné asszonyság, no mög 
az a lópóskezü Kátsa tzigány, hogy 
ögye meg a fene. Biléták máris kap- 
hatók a mozgóda pénztárablakából 
az augusztus 22, 28, 24 és 25-én 

- Remélöm, Kolozsvár népe el- 
gyün és megnéz bennünket. 

Egy beszélőiilm-expedició 
kalandja a pápuák között 
(Csikágó.) Csikágóból tudományos 

expedició utazott el nemrég a dél- 
tengeri szigetekre. Az expedició 
célja az volt, hogy a pápuák életé- 
ről, szokásairól beszélőfilmfelvétele- 
ket készitsen. Borneo közelében az 
egyik szigeten most válságos hely- 
zetbe jutottak az expedició tagjai. 
Ezen a szigeten emberevők élnek. 

Az amerikaiak szerettek volna be- 
szélőfilmfelvételeket késziteni az 
emberevők hires kalapácstáncáról. 
A pápuák ünnepélyes alkalmakkor 

hoz ütögetnek és hangosan üvöltve 
ugrálnak. Ezt a hallatlannl érdekes 
jelenetet szerették volna az ameri- 
kaiak megörökiteni, a kannibálok 
azonban rendkivül ellenségesen lép- 
tek fel velük szemben és kijelentet- 
ték, hogyha hamarosan nem távoz- 
nak a szigetről, megtámadják őket. 
Az amerikaiak egyelőre remélik, 

hogy pénzáldozatokkal talán sikezül 
engedékenységre birni az emberevő- 
ket, ha ez nem sikerül, sietve tá- 
vozni fognak, mert egyikük sem 
óhajt még a legnemesebb ügy ér- 
dekében sem a pápuák menüjén 
szerepelni. 

Az operáló orvos saját 
vérével mentette meg betegét 

a haláltól 
(London.) Izgalmas eset történt a 

st.-pauli kórházban egy sürgős ope- 
ráció alkalmával. John Riegel ujság- 
irót sulyos betegen vitték be a kór- 
házba és dr. Could főorvos meg 

állapitotta róla, hogy gyors operá- 
cióval el kell távolitani az egyik 
veséjét. 

Azonnal megkezdte az operációt 
de meggyőződött arról, hogy csak 
azzal mentheti meg a betege életét, 
ha a sikeres operáció után friss vért 
ömleszt át testébe. Minthogy sürgős 
volt a segitség, a saját véréből öm- 
lesztett át a betegbe annyit, ameny- 
nyire annak szüksége volt. Ezzel 
megmentette a beteget a haláltól. 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Tip. .LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 
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